

ПАМЯТЬ

Герой вернется в школу, где будет чтим

Среди новогодних утренников в школе № 416 нашлось время для серьезного и важного события: торжественной передачи школьному музею личных вещей погибшего в Афганистане выпускника школы Александра Шевченко. Специально не подгадывали, так совпало, что на следующий день, 28 декабря, был день его рождения.



Конец декабря для встречи со школьниками ветераны боевых действий выбрали не случайно: на исходе 1979 года начался ввод советских войск в Афганистан, и теперь в это время воины-интернационалисты проводят памятные мероприятия. Вокруг 15 февраля, когда в 1989 году выводили наши войска, тема афганской войны звучит снова.

27 декабря в актовом зале школы № 416 собирались представители разных поколений в погонах. Старшие по возрасту годились юношам в деды, и вместе они выполняют священный долг: сохраняют и передают память погибших при защите интересов Отечества. Именно в эту школу «высаживался десант» из суворовцев, выпускников ЛВОКУ им. С. М. Кирова, потому что Александр Шевченко окончил здесь 8-й класс, после чего учился в Ленинградском Суворовском военном училище, после которого поступил в ЛВОКУ им. С. М. Кирова и окончил его с отличием. 26 октября 1981 года молодой лейтенант погиб в афганской провинции Шиндан, вынося с поля боя раненых товарищей. Посмертно награжден орденом Красной Звезды, медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа». Похоронен на Аллее Славы Бабигоновского кладбища. Каждый год, 15 февраля, в День памяти во-

инов-интернационалистов, товарищи по оружию возлагают на его могилу цветы.

Открывая встречу, Сергей Георгиевич Выдренко, капитан запаса спецназа ГРУ, председатель правления Петродворцовой общественной организации инвалидов войны в Афганистане и ветеранов боевых действий Петродворцового района, рассказал старшеклассникам о далекой и малоизвестной для них войне, на которой сражались и погибли наши земляки. Подарил школе свою книгу памяти «Время выбрало нас», изданную на средства и по заказу МО г. Петергоф к 25-летию вывода советских войск из Афганистана. Есть в ней и рассказ об Александре Шевченко.

Ветеран боевых действий, прошедший Афган, полковник Владимир Николаевич Бабкин, представитель Санкт-Петербургского союза суворовцев, нахимовцев и кадет,

объяснил, чем занимается эта организация:

– Главная наша задача – помогать ветеранам из числа выпускников этих училищ, а также сохранять память о погибших. В Суворовском училище создан мемориал памяти погибших в локальных конфликтах. Очень приятно, что ваша школа будет хранить память об Александре Шевченко.

Личные вещи для создания экспозиции школе передавал командир поискового отряда «ЛЕНПЕХ – ПЕТЕРГОФ» полковник Александр Александрович Слесарчук: «Мы передаем вам безвозмездно комплект формы суворовца, карту дислокации советских войск на территории Афганистана с портретом Александра Шевченко, копию его личного дела, подлинный ученический билет суворовца, значок выпускника, муляж ордена Красной Звезды и подлинную медаль «Во-

ину-интернационалисту от благодарного афганского народа».

Еще он передал коллективу школы низкий поклон от ветеранов боевых действий за взятую ответственность по сохранению памяти Александра Шевченко. Пожелал учащимся знать и помнить историю своей семьи, своей школы, своей страны. Сидящие в зале дети внимательно прислушались к обращенным к ним словам военных. С ними так еще не разговаривали. Для современных школьников привычнее тема Великой Отечественной войны, на которой традиционно строится военно-патриотическое воспитание. Локальные конфликты в интересах своей страны в этом деле менее востребованы, хотя в них есть и героизм, и герои с их рядом живущими родными, товарищами, сослуживцами, одноклассниками.

В Суворовском военном училище, приравленном к нашей школе агит-

бригаду «Алые погоны», знают наперечет и помнят каждого выпускника, погибшего в локальных конфликтах. Сейчас их 46. Руководитель бригады Алла Николаевна Белоусова рассказала, что деятельность агитбригады, созданной еще в 1975 году, возродили два года назад для восстановления и сохранения памяти выпускников. В училище каждая рота носит имя героя, погибшего при исполнении воинского долга. О погибших суворовцах участники агитбригады поведали литературно-художественной композицией. Надо было слышать и видеть, как радовались взрослые люди в погонах, что школа приняла от них эстафету памяти. «У вас отличный музей! – воскликнул полковник Николай Николаевич Афанасьев. – Вам все офицеры скажут спасибо! Мы вам очень благодарны за вашу память!»

Наталья Павлова